

凝心聚力强攻坚 坚定信心上台阶

——达州市召开全市安全生产监察执法工作推进会议

2022年7月14日，达州市安全生产监察执法工作推进会议在宣汉县金城大酒店召开。达州市应急管理局主要领导、分管执法和法制工作的领导、局相关科室负责人、市监察执法支队全体执法人员，各县（市、区）应急管理局、高新区应急管理局主要领导、分管执法工作的领导、法规股、执法大队负责人，达州东部经开区产业发展局、宣汉县煤安中心主要领导、分管执法工作的领导共计50余人参加会议。会议由达州市森林防灭火专职副指挥长罗力主持。宣汉县人民政府常务副县长任龙出席会议并致辞。



会上，达州市应急管理局党委委员、副局长赵星江通报了今年上半年安全生产监察执法工作情况，对下半年监察执法重点工作进行了安排部署。



宣汉县、通川区分别围绕安全生产监察执法工作和典型案例报送工作，做了经验交流发言。



渠县、达川区分别就执法“宽松软”问题和执法体制、机制不畅问题，做了表态发言。



赵星江指出，今年1-6月，全市应急管理系统共检查企业650家，发现隐患2754项（其中重大安全隐患20项），立案查处127起，处罚款503.78万元（其中：监督罚款466.7万元，事故罚款37.08万元），安全生产监察执法工作取得阶段性成绩。在肯定成绩的同时，还指出达州市在执法工作中存在的问题，如执法人员能力参差不齐、聚焦重点检查事项不够、重大隐患查找和处置不到位、“互联网+执法”工贸专项模块使用欠佳等。



赵星江对下一步重点工作进行了安排部署。一是加快推进综合行政执法改革；二是全面完成各项执法重点工作任务；三是深入推进执法规范化建设；四是持续加大督导考核力度。



达州市应急管理局党委书记、局长王德春对达州市安全生产监察执法工作提出五点要求。

一是要提升“高度”。要深刻认识加强监察执法工作是依法治国的战略有机组成部分，是建设法制政府的重要举措，是人民至上、生命至上的有力手段，是应急管理工作的重要载体。

二是要掌握“尺度”。新修订的《中华人民共和国安全生产法》规定了“双罚制”、违法违规行为既要整改又要处罚、行政处罚金额大幅提升，是其他普通法律难以取得的重大突破，执法工作者要深入学习、准确运用。

三是要坚持“硬度”。我们的行政执法队伍要坚决保证综合素质过硬、执法程序过硬、适用法律依据过硬、执法权威性过硬。

四是要带有“温度”。要坚持使用“三查三带”“三位一体”执法模式，推行说理式执法，充分体现人性化，要明白执法的目的是督促企业落实安全生产主体责任、提高本质安全水平、保障人民生命财产安全。

五是要保持“亮度”。要廉洁执法、公正执法，执法工作要通过全过程记录“亮”起来，要亮案审、亮平台，与执法对象的交往也要亮得出来。



会议还邀请四川远创律师事务所律师顾问王杰臣，就达州市两起行政诉讼案例进行了专题法治讲座。

（据：达州应急）